

Автор: Елена Михайлова

## **Банкротная ведьма или Не ходите стороны пакостить в судебное заседание**

Ни для кого из наших банкротных представителей не секрет, да и вообще ни для одного из участников арбитражных споров далеко не секрет, что судьи, конечно же, в свободное от судебных заседаний время (а времени этого ох как мало! Хотелось бы больше!), иногда пьют совместно чай и кофе (без танцев!) и делятся новостями и чудесами, происходящими в судебных заседаниях.

Однажды за очередной кружкой вкуснейшего чая с печеньками (mmm!) коллеги корпоративного состава неожиданно начали делиться ужасами, происходящими у них в делах.

- У нас появилось очередное чудо-юдо! – поделилась одна из коллег. Его фамилия Циркачев! Запомни её! Обязательно! Он у нас уже у всех был. И всем такой цирк устроил в заседании! Как только он приходит в заседание, мы сразу знаем, что он пришел его срывать! Более того, он на этом специализируется и ему именно за это и платят. Сначала будут отводы. Потом от него повалится куча ходатайств о приостановлении, о прекращении, об оставлении без рассмотрения, и, наконец, об очередном отложении судебного разбирательства (непонятно для чего, но лишь бы отложить!). Короче, к рассмотрению по существу он не дает перейти от слова совсем!

- Девочки, успокойтесь и расслабьтесь! Ваше чудо-юдо до нашего банкротного состава не доберется никогда! Нечего ему на нашем этаже делать! – успокоила их я и даже не стала заморачиваться по поводу зловредного неведомого персонажа.

- Мы тебя предупредили! Все равно запомни его фамилию! На всякий случай! А вдруг!

Одним прекрасным, погожим деньком сижу, никого не трогаю, провожу судебные заседания и рассматриваю обособленные споры (это был день рассмотрения сделок, разногласий и жалоб на арбитражных управляющих (мои «любимчики»!)). После очередного (условно 815-го) заседания прошу секретаря проверить явку представителей в следующее судебное заседание и взять их полномочия. Секретарь выполнил поручение и положил документы на стол.

Рассматриваю полномочия и вдруг понимаю: Накаркали! Ё-мое! Накаркали!

Циркачев (!) собственной персоной (!) явился ко мне в заседание от имени ответчика по долгоиграющей оспариваемой сделке. А я уже собралась ее выносить! И отложение вообще не входило в мои планы. Что делать? Что делать? Как спасти заседание?

Открывается дверь, и я вижу его. Холеный, лощеный, на шее – красная бабочка! С самодовольной ухмылкой на лице! Он прямо таки вносил себя в зал судебного заседания. Нога медленно, не спеша пересекала порог зала судебного заседания. На его лице читалось всё: Привет-привет! Бойся меня! Сейчас устрою тебе Армагеддо-о-н!

Что делать? Что делать? – такие мысли роились в моей голове и не давали мне покоя. Как спасти сз? Как рассмотреть спор сегодня и не дать сорвать заседание?

Спокойствие! Только спокойствие! Главное – беспристрастность!

Он смотрит на меня, ухмыляясь своей улыбочкой, я смотрю на него. И тут я, смотря ему прямо в глаза, мысленно (про себя), говорю: «Чтоб ты оглох! Чтоб ты ослеп! Чтоб ты онемел!» Не знаю, что меня сподвигло?

Начинается судебное заседание. Спрашиваю, если ли отводы? У конкурсного управляющего – нет, у кредиторов – нет. Обращаюсь к представителю ответчика с тем же вопросом. Глаза у него загорелись от радости, улыбочка расплзлась по лицу. Он вскакивает, хватая свою бумажку и издает звук: «М-м-м-м...!» И больше ничего!!!! Короче, что-то или кто-то (наверняка, мой ангел-хранитель!) замуровал ему рот напрочь! Ура-ура! Быстро сообразив, что таких случайностей не бывает, оглашаю, что отводов не поступило и быстро перехожу к стадии ходатайств.

Спрашиваю, есть ли у участников процесса ходатайства к суду? Слышу ответы: у конкурсного управляющего – нет, у кредиторов – нет. Обращаюсь к представителю ответчика с тем же вопросом. Он радостно вскакивает, хватая свою очередную бумажку, набирает в легкие побольше воздуха, открывает рот и все слышат: «М-м-м-м...!» И больше ничего!!!! ЕСТЬ! ЕСТЬ СЧАСТЬЕ НА СВЕТЕ!

Быстро завершаю стадию ходатайств и перехожу к рассмотрению спора по существу.

Конкурсный управляющий, смекнув по ходу дела, что судья намерен рассмотреть спор сегодня и побыстрее, решил своими действиями ничего не затягивать. Поэтому, на вопрос суда: поддерживает ли он свое заявление? - конкурсный быстро ответил одним словом: «Да!». То же самое сделали представители кредиторов. Наступила очередь представителя ответчика... Вскочив, в очередной раз, и намереваясь блестяще сорвать заседание прямо сейчас (а в глазах читалось – порвать всё и всех!), представитель ответчика получил в лоб вопрос суда: «С заявлением, конечно, не согласны? Возражаете в полном объеме по доводам, изложенным в отзыве?» Представитель ответчика кивнул головой в знак согласия, открыл рот и прозвучало классическое: «М-м-м-м...!»

Еще никогда в жизни так быстро суд не завершал стадию исследования доказательств и стадию прений, и удалялся в совещательную комнату для вынесения итогового судебного акта. Заявление конкурсного управляющего было признано обоснованным, сделка признана недействительной.

ПРОШЛО ДВА ДНЯ...

Прошло всего два дня со дня оглашения резолютивной части. Еще не было изготовлено полного объема определения.

Вызывает к себе председатель суда. Начинаю усиленно вспоминать, где могла накосячить. Да нет, вроде все в порядке. Прихожу к председателю, а он так хитро-хитро смотрит на меня и, загадочно улыбаясь, протягивает бумагу. «Читай!».

Я читаю. И волосы начинают шевелиться на голове.

Жалоба! «Судья – ведьма! Требую привлечь её к дисциплинарной ответственности!» - вот, что наваял наш товарищ (представитель ответчика). Далее он объяснял причину подачи своего шедевра: «Я, такой весь красивый, умный, суперский, гений юридической мысли! (и т.д. и т.п. – мысленно добавьте еще 97 восхваляющих себя характеристик), всегда и везде выигрывал все дела в суде. Всегда и везде! Но! Переступив порог кабинета судьи, я оглох, ослеп и онемел!!!! Мою голову и мозг внезапно окутал загадочный туман! Ни в одном заседании со мной такого не случилось! Я потерял способность мыслить, и в результате не смог заявить отвод и ни одного ходатайства! В связи, с чем проиграл дело! Накажите судью-ведьму!»

Вот так, да! Такого поворота событий я не ожидала. Даже дышать перестала. Думаю, главное – беспристрастность! Медленный вдох-выдох. Поднимаю глаза на председателя и мысль: «Главное – не спалиться, себя не выдать!».

Председатель, улыбаясь, спрашивает: «Ну, что вы думаете?» «Ну, - отвечаю я, - сложно дать на бред антибред!» «Да расслабьтесь вы, мы уже ответ дали! Просто я хотел показать какой бред ваши стороны пишут!». Фу-у-ух! Отлегло. Расслабилась, смотрю на нашего руководителя и думаю, какой он у нас замечательный! Судей защищает! А он все возмущался и возмущался, но так, по-доброму: «Вот докатились уже стороны! Сами дела проигрывают, а на судей сваливают! Сколько лет работаю, но такое первый раз вижу, чтобы такую дикую причину проигрыша придумали!»

А я смотрела на него и думала: «ЕСЛИ ЛИ БЫ ТЫ ЗНАЛ, ЧТО ЭТО ПРАВДА!»